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Producenci filmów "Boska Florence" oraz "Carol" przedstawiają błyskotliwą, zabawną i wzruszającą komedię "Zwyczajna dziewczyna" z rewelacyjną obsadą: Gemma Arterton, Sam Claflin i Bill Nighy!

OPIS FILMU:
Catrin jest początkującą scenarzystką i właśnie zdobyła swoją wymarzoną posadę. W słynnej wytwórni filmowej trwają prace nad ogromnym i niezwykle ważnym projektem – produkcją, która podniesie obywateli na duchu. Szybko okazuje się jednak, że jej jedyna rola to wymyślanie "gadki szmatki", czyli... kobiecych dialogów. A na dodatek na planie wszystko kręci się wokół podstarzałego aktora z rozbuchanym ego, zarozumiałego reżysera, zwariowanej agentki i... przystojnego scenarzysty, który nie wierzy, że jakakolwiek kobieta może być lepsza od niego. Catrin postanawia udowodnić mu, jak bardzo się myli. I wkrótce oboje przekonują się, że to życie pisze najciekawsze scenariusze!






PRASA O FILMIE:
Błyskotliwy, rewelacyjnie zagrany, uroczy! Jeden z najlepszych filmów roku.
Rex Reed, New York Observer

Naszkicowana intryga, delikatni bohaterowie, którym trudno wziąć się z życiem za bary, pełen subtelności humor i lekkość opowieści (…) To zajmująca i dobrze opowiedziana herstory, w której można się co najmniej zauroczyć! 
Artur Zaborski, Miesięcznik KINO

Film Lone Scherfig to świetnie opowiedziana historia kobiety w męskim świecie. Kino pełne wzruszeń, mądre i zabawne. 
Matt Goldberg, Collider

Czarująca i inteligenta komedia romantyczna. Widzowie pokochają ten film!
Andrew Baker, Variety

Cudowne! Prawdziwa perełka i pozycja obowiązkowa dla wszystkich kobiet.
Noel Murray, The Playlist

Porywający i pełen emocji. Wzrusza do łez i wzbudza salwy śmiechu. Ale to przede wszystkim świetna opowieść o ludziach, którzy próbują dać z siebie wszystko w niezwykle ciężkich czasach.
Alonso Duralde, The Wrap
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